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FORM OF ORDER SHFI-T
Court of \J

Appeal No. 2401/2024I

S.No. Dale of order 
proceedings

Order or other proceedings with signature of judge

]. 2 3 -

I

08/11/20241 I

The appeal of Mr. Muhammad Israr received 
1

today by registered post through Mr. Muhammad Arshad 

Khan 'I'anoli Advocate. It is lixed for picliminary hearing 

before touring Single Bench at A.Abac! on 26/11.2024, 

Counsel for the appellant has been informed iclephonically.

By order of the Chairnian
I
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)Appliatioh Id: 98 
CNIC; 1310109147461 
Appelant: Muhammad Israr No 
of Police Khyber Pakhtunkhwa, Peshawar and others 

Department Police 
Type'Appeai
Submitted on; 21-10*2024 01;58:05pm

. 429 Ex-Constabid District Police Torghar Versus Inspector General |
I

:
:
<■

j

Discripliori: Service Appeal under Section 4 of KP Service Tribunal Act, 1974 against impugned 

Dismissal from Service order datedll 5/02/2024 may be set-aside and the respondents may 
graciously be directed to re-iristate the appellant in service with all service back benefits.

i

i
i

°Clieck list has not been filed/dulyi filled in/signed. 2-Affidavit is not attested by the Oath 

Commisioner. 3-Annexures G&H mentioned in the grounds of appeal are pissing. rhWaka at riama 
attached with the appeal is blank. 5-Respondent tfo.l’is un-nessary party be delved ft^t of 
respondents. Returned for removal of above mentioned objections to be resubmitted on or before
2024-11-07 ^
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View PDF
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Filw status21M0/2024.14:09

Appt *it: Samavia Bibi Ex-Lady Constable Belt No. 2301 District Police 
Manseiiia Versus inspector General of Police Khyber Pakhtunkhwa,Peshawar etc. 

' Department Police 
Type Appeal
Submitted on: 12-10-2024 12:58:37pm

i

Discriptlon: SERVICE APPEAL UNDER SECTION 4 OF KP SERVICE TRIBUNAL 
ACT, 1974 FOR SETTING ASIDE IMPUGNED WITHDRAWL ORDER DATED 
16/05/2024 AND RESPONDENTS’ DEPARTMENT BE DIRECTED TO RE­
INSTATE THE APPELLANT IN SERVICE WITH ALL BACK BENEFITS. ANY 
OTHER RELIEF WHICH THIS HONOURABLE TRIBUNAL DEEM APPROPRIATE 
IN THE CIRCUMSTANCES OF CASE MAY ALSO GRANTED TO THE 
APPELLANT.

Objections:
1- Documents attached with the appeal are not in sequence be annexed serial 
wise as mentioned In the meriho of appeal 2- Copy of appointment order mentioned 
in the memo of appeal (Annexure-A) is not attached with the appeal. 3- Copy of 
departmental appeal for withdrawal of resignation order mentioned in the memo of 
appeal is not attached with the appeal be placed on it. 4- Copy of enquiry report 
attached with the appeal is illegible be replaced by legible/better one. 5- Three 
copies/sets of the appeal along with annexures i.e. complete in all respect for 
Tribunal and one for each respondent be submitted with the appeal.

/2024. REGISTRAR SERVICE TRIBUNAL 
KHYBER PAKHTUNKHWA PESHAWAR. M.Arshad Khan Tanoli Adv. Supreme 
Aourt at A.Abad. Returned for removal of above mentioned objections to be 

resubmitted on or before 2024-10-31

/Dt.No.

View PDF
^ ....."- 'tt: , b" *~r^ '

Appliation Id: 98 
; CNIC: 1310109147461 
i Appelant: Muhammad Israr No. 429 Ex-Constable District Police Torghar Versus 
: Inspector General of Police Khyber Pakhtunkhwa, Peshawar and others 

Department Police 
I Type Appeal
’ Submitted on: 21-10-2024 01:58:05pm

i Discriptlon: Service Appeal Under Section 4 of KP Service Tribunal Act, 1974 
i against impugned Dismissal from Service order dated 15/02/2024 may be set- 

aside and the respondents may graciously be directed to re-instate the appellant in 

service with all service back benefits.

Objections:

I

2/3cfmls.kpst.gov.pW0dm1nefile/ob]8cUon8.php?msg=succe^
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BEFORE THE HONOURABLE SERVICE TRIBUNAL.
KHYBER PAKHTUNKHWA. PESHAWAR

;

}

Service Appeal No. 212024 

Muhammad Israr No. 429 Ex-Constable DisWct Police Torghar,

i

t

APPELLANT• • •
i

. ^ / y VERSUS

frifipector p^^VhTunHiw?!, Pp'^hftVi^nr & Others.

1

t

•i

I RESPONDENTS*•••

SERVICE APPEAT.
t

INDEX

5’.#. Description Page No. Annexure
Service appeal along*wlth affidavitI. lto8

2. Copies of Challan Dak etc I “A” & “B”
3. Reply of charge; sheet submitted |by the

^pellant •; ;
“C”//

4. Copy of impugned^dismissal from service order
dated 15/02/2024 .

“D”

5. Copy of the departihental appeal 1
Copy of rejection order dated 27/09/2024 7^ IV

“E”
6. “P”
7. Copies of Marriage Card of the cousin of the

appellant and prescnption slips of ailing mother
8. Wakalatnama

...APPELLj

Through;
Dated: /2024

(Muhaij;^ 

Adve'u^
i
!, mmCoufi'of^Pakistan

At Abbottabad
i

i

!
I

(Muhammad Ibrahim ^han) 
Advocate High Court, Abbottabadj

■i
t.

>
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BEFORE THE HONOURABLE SERVirE TRTBITNAI
KHYBERiPAKHTTTNKHWA. PFSHAWAp

i

Service Appeal No. /2024

Muhammad Israr son of Muhammad Saddique (No. 429 Ex-Constable 
District Police Torghar), resident of Post Office Darband, Mada Khail 
Tehsil & District Tor^ar. ’

APPELLANT• • •

VERSUS■s

1. Regional Police-Officer Hazara Division, Abbottabad. 

District Police Officer, Torghar.2.
I

...RESPONDENTS

SERVICE APPEAT. UNDER SECTION 4 OF

KP SERVICE TRIBUNAL ACT, 1974.
i

PRAYER: ON ACCEPTANCE OF INSTANT 

SERVICE APPEAL THE IMPUGNED 

DISMISSAL FROM SERVICE ORDER DATED 

15/02/2024 MAY BE SET-ASIDE AND THE
f

RESPONDENTS MAY GRACIOUSLY

'

BE

DIRECTED TO : RE-INSTATE THE

APPELLANT IN SERVICE WITH ALLs

SERVICE BACK BENEFITS.
I
i.t

Respectftilly Sheweth;

■i

r
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The facts forming the back grounds of instant 
service appeal are arrayed as under;-

\

II. That the appellant | was serving as Dak Runner in 

' Police Department District Torghar. The appellant 

■ performed his duties with due diligence to the 

; required standard of the police service.

•i*

'j

2. ; That on 17/11/2023, the Reader to SP Investigation

District Torghar cl^ed that he had handed 

j-the case file bearing FIR No. 174 under Section
: I

;302 PPC Police Station Karore to the appellant and 

Jt was fi-audulently shown feke signature of the 

^appellant in mail re^ster. But in fact the appellant 

was not aware about the matter and did not receive 

the said file fi-om the reader S.P Investigation

over
?■

Pistrict Torghar. Copies of Challan Dak etc
,s '

are

attached as Annexure|“A” & “B”.

V

3. That the respondents’ department issued charge
I

^heet and the appell^t replied the said charge 

sheet. Reply of charge sheet submitted by the
? I

appellant is attached as Annexure “C”.

i

I
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i

:
\ '• That respondent Np.3 awarded dismissal order of 

(the appellant from service on 15/02/2024. Copy of 

•; imputed dismissal from service order dated

4.

.

>
1.

f 15/02/2024 is annexed as Annexure “D”.
I
I

: That the . appellant. filed departmental appeal
j ■ - I '
:} against the impugned dismissal from service order 

.dated 15/02/2024 on 27/02/2024. Copy of the 

departmental appeal is annexed as Annexure “E”.

5.
• ii\

)
X

1u
6. |That on the basis of departmental appe^, -

i; _ I
'^respondent No.2 rejected the departmental appeal 

'.of the appellant on 03/09/2024 which was received 

by the appellant from the office of respondent
'
■No.3 on 27/09/2024. ,Copy of rejection order dated
}, • . _ 1 •
27/09/2024 is annexed as Annexure “F”., Hence, 

the instant service appeal is filed inter-alia, on the
I ■

following grounds;-

1

I

1
i

GROUNDS:-
t

a) That the appellant was dismissed from 

service on fake entries and fake signature of 

the appellant in mail register maintained in 

f; the office of S.P Investigation Torghar

1

i

\

4\
»■

'i

•v

r.
I
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Thus, the i appellant committed no 

misrepresen^on and the so-called 

allegation which was attributed to the
I

appellant wm not considered by the Inquiry 

Committee.

f

5-

5 b) That respondents department before

proceeding against the appellant was

supposed to sent the specimen of signature 

of the appellant as well as the signature 

affixed in Mail Register to FSL for 

ascertaining ^e genuineness and otherwise 

of the signatures in the Mail Register.

u

(

!

That the appellant cannot be dismissed from 

service unless or until proper inquiry is 

conducted as Iper law but here in this case, 

the appellant jwas not provided opportunity 

of cross examining the concerned officials 

who affixed the fake signature of the 

appellant in the Mail Register. Therefore, 

the impugned] dismissal from service order 

dated 15/02/2024 of the appellant is without 

lawful authori^, justification and is against 

the law.

' c)

I



i

5

d) That the appellant was on leave onI V

18/11/2023 ^ the marriage ceremony of one 

of his cousin was to be scheduled on held on
I ;

18/11/2023. ] Besides, the mother of the

appellant wp also hospitalized in Civil
i

Hospital Darband Tehsil Mansehra and she 

was referred to Abbottabad Hospital. Copies 

of Marriage] Card of the cousin of the 

appellant and prescription slips of ailing 

mother are attached as Annexure “G” &

s

“H”.

e) That the appellant signs in English but the
I

signature on the Dak is in Urdu which is not

the signature of the appellant.

iO That appeal of the appellant is well within

the period of limitation and the matter
I

relates to the terms and conditions of

service. Therefore, this Honourable Tribunal

has jurisdiction! to entertain the lis.!

g) That the other grounds shall be urged at the

time of arguments with the permission of

Honourable Tribunal.i

\
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I
It is humbly prayed that on acceptance of instant 

service appeal the impugned dismissal from service order 

dated 15/02/2024 may be set-aside and the respondents 

may graciously be direct^ to re-instate the appellant in 

service with all service back benefits.

APPELLANT• • •
Through;

Dated: /2024

W-
At Abbottabad

ad Ibrahimilfhan) 
Advocate High Court, Abbottabad

l

(Muba

»VERIFICATIQN!-
Verified on oath that the' contents of foregoing service appeal are true and 
correct to the best of our knowledge and belief and nothing has been 
concealed therein from this Honourable Tribuiial.

*
APPELLANTI • •«i

s

A

J

I
1
I



7

BEFORE THE HONOURABLE SERVICE TRIBUNAL.
KHYBER PAKHTUNKHWA. PESHAWAR

Service Appeal No. _

Muhammad Israr No. 429 Ex-Constable Dis^ct Police Torghar.

/2024

...APPELLANT

VERSUS

Inspector General of Police Khyber Pakhtunl^wa, Peshawar & others.

RESPONDENTS

SERVICE APPF.AT.

AFFIDAVIT

I, Muhammad Israr No. 429 Ex-Constable District Police Torghar, do 

hereby solemnly affinn md declare that the contents of forgoing appeal 

true and correct to the be^ of my knowledge aid belief and nothing has been 

concealed therein from this Honourable Tribunal.

are

DEPONENT

I / vX
e i

f

i.

i
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OFFICE lOifTniCDiSTRJOT 1‘OLICE OFFICER

district, TORGHAR
W97-541031
0997-S41032

dpolorghar@gmaiI.com 
© 0344-9688656

a

ORDER

While posted ---ftoo, the office o, DPP, To^t^^eld , teceieed

302/34 PPC, PS Karor was not receiied to his offi« T' ' ""’l u/s
above was handed over to him bv the Pcader dF H ' ^'i ® No.mentioned

04=. 00 22.3,2023; tot soh“* 
Subjecc ,.ise file and misplac;: it, 1

n I
•', but he had not submitted the '

He was charge sheeted for the 
Investigation, Torghar vide his office 
entrusted to Fida Muhammad, , 
allegations recommended him for

allegations rr.rintioned above 
Memo N0.647-48//PA dfted 12 2023 

50PQ Circle Jodbah. He after cc.,idocti|,e detailed enqoir, Into the

- major punishment DismissaMtom Service in his rennrt a. ho h,
ueen proved guilty for the allegations mentioned in the Charge sheet. nd statement „r,.

by tne Head of 
and enquiry was

•••

oviuice any cogc-;-.: -esson ti> prove hir,-.;;nriocent.

Police Rules, 1'.75; ( with amendment 2014)
's^a' No-429 is hereby awarded 

Dismissal mom service' iv.'th immediateieffect. 
w '^cer announced in his presence.

power under the relevant provision' cf KPK 
constrained to award him, major punishment. 
N'jnishment of"

am
major I

■s.

Distilcf Police qfficer,

Torghar

c?</OB No. 
Dated. 'm 2024

■N

Copy of above is forwarded for informctlon and necessary action to the'
I ■ : ■

i.Pay Officer, Torghar.
2,SRC Torghar.

v’i -1'

itiBr
t.r

f

(

,1

!

i

mailto:dpolorghar@gmaiI.com
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OFFICE OF THE REGIONAL J'OLICE OFFICER 
, HAZAILA REGION, ABBOTTABAD 

V* 0992-93]002Ir22 
# 0992-9310023 

13 r-rpohi«arB@giuoil.com 
DATED: 3 709/2024

-j-
■;

NO: A!
/PA

i ORDER

P-/Vlliis order will dispose o/deparlmental appeal under Rule 1) 

Police Rules, 1975
-A of Khyber Pakhtujikawa 

429 of district Torgliar 

sen-ice awarded by DPO, Torghar vide

fsubmitted by Ex-Constable Muhammad Israr No. 

iigainsl the order of punishment i.e, dismissal from

OB No.34 dated .15-02-2024,
f

“Brief facts leading to the punishment are that the
appellant while posted as Daak 

Ru„„„, . vid. N„.d75-7p023/DPi™R daw 1|;.12.2023 ™,.Wd f™„ ,h.

or DIT, T„„„„ „vo»l.d ,h„: rd. vide F,.< N,;..74 d.i.d 2».0,.2„23 302/34

I’PC, PS Karor wa, „«cived h„ arnc H.waver, (Oc ca.c HI, vide FIR N.:

nicntiuncd above was handed over to him by the Reader of Head of Investigation. Torghar

vide official Challan Daak on 17.11.2023, but he had not submitted the subiect case Hie
and

mispliiecd it.”

Tile appellant-was issued charge sheet along with summary of allegations and 

Judbah Torghar was deputed to conduct departmental 

responsible ol misconduct. He was called in OR and heard i

DSP.

enquiry, 'f'he EO held the appellant
Circle,

in person. However, he failed to
advance any cogent justification in his defense. Consequently,. DPO Torghar 

punishment of dismissal from 

After

awarded him major

service. Hence, the appcilaiit siibmiiled this
i I

I

comments of DPo', Toigliar

ined/porused. the appellant appeamd before the RPO Hazara on 22-05-2024 and contended 

'hat he is innocent and

present appeal.
receiving his apjwal. was sought and

e.xani

awarded pu.-.ishnient unjusiiy. In order 

bpportunily ol defense his case was remanded back to DPO,

was to provide him anoilior

Torghar lor denovo enquiry through 

SP Imestigalion, Torghar. The EO in his findings held the appellant responsible of misconduct.

After receiving the enquiry 'report of SP Investigation. T orghm the appellant 

called m OR and provided with reasonable opportunily (o del'cnd the allegation of misconduct. 

However, he failed to advance any plausible jtislificalion in !iis defense.

w'as agiiin

f

t

;r

mailto:arB@giuoil.com


I

fn view of the 

Therefore, in exercise of the 
Police Officer, Torghe| 

msuint appeal is hereby re/

above, the punishme it 

powers conferred'
nt awarded by DPQ Torghar

seems evenJianded.
\ open the imdersigned, upheld thebrder of District5

es. 1975 the
immediate ellcot.

!

A

J

lAHIRAMiBKHAN(PSP)
Regional Police Officer

Region, Abboftabad

/2024.

;

i
llazaNo.

/PA, dated Abbollabad thee ^ 9 . \Cc.

]

i
i
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. /?y/es ^ c^C
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